Kontrolni prace 3C

| Jméno (prosim citelné):

1. Otazky a ukoly:

a. Zakreslete do obrazku princip korekce myopie (zvolte spravné polohu dalekého bodu R
nekorigovaného oka, zakreslete korekéni cocku a jeji obrazové ohnisko Fg' a hlavni roviny oka a
zkonstruujte chod paprski z osového predmétového bodu X leziciho v nekonecnu. 6 b.

b. Myop je korigovan do dalky brylovou ¢ockou -7 D umisténou ve vzdalenosti 15 mm od vrcholu
rohovky. Vypoctéte, o kolik % se zméni jeho vizus pti korekci téZe vady kontaktni ¢ockou. 7 b.

c. Jaké jsou priimérné hodnoty akomodacni Site ve véku 10, 30, 50 let? Co je to presbyopie, jak se
projevuje, pro jakou hodnotu akomodacni Siie asi nastava? 7 b.

d. Vypoctéte optickou mohutnost @;" a polomér ktivosti r;” druhé plochy brylové ¢ocky, ma-li prvni plocha
mohutnost @1 =+5 D a vysledna vrcholova lamavost brylové ¢ocky ma byt Sg’ = -3 D pri tlouSt’ce 5 mm

Misto pro vypocty a odpovédi
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e. Ktera opticka vada (presné) je odstranéna u bodoveé zobrazujicich (punktalnich) ¢ocek? Zakreslete do
obrazku chod paprskii ¢ockou stouto vadou z mimoosového predmétového bodu v tangencialni a
sagitalni roviné a a vyznacte obé fokaly a krouZek nejmensiho rozptylu za ¢ockou. 7 b.

Misto pro odpovéd’
e.

2. Myopické oko je do dalky korigovano brylovou ¢ockou s vrcholovou lamavosti S’sp = -2 D. Hlavni pracovni
bod (HPB) leZi ve vzdalenosti h = -33 cm pred okem. Akomodacni Site oka je As = 2 D. Vypoctéte:
a. potiebny ptidavek do blizka (adici) Add a ptislusnou vrcholovou lamavost S’gs korekeni ¢ocky do blizka
tak, aby hlavni pracovni bod leZel dioptricky v poloviné akomodacni site, 7 b.
b. vzdalenosti dalekého a blizkého bodu arp, arp oka s korekci do dalky a vzdalenosti dalekého a blizkého
bodu ars, ars 0ka s korekci do blizka (od hlavni roviny oka). 7 b.
c. Zakreslete polohy vSech zminénych bodl do nacrtku (oba daleké a blizké body, HPB). 2 b.
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